



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΠΔΒ 318

01 Ιουλ. 2014

Προς το Προεδρείο της Βουλής

### ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Οι βουλευτές Γιάννης Γκικόκας, Λιάνα Κανέλλη, Χρήστος Κατσώτης, Διαμάντω Μανωλάκου, Σπύρος Χαλβατζής

Κατέθεσαν **ΑΝΑΦΟΡΑ** το υπόμνημα της Ομοσπονδίας Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Μαθητών Περιφέρειας Αττικής με το οποίο ζητούν να μην γίνουν νέες συγχωνεύσεις στα σχολεία, να καταργηθεί η τράπεζα θεμάτων, να αποσυρθεί το Ν/Σ για την Ειδική Αγωγή καθώς και να καταργηθεί η νέα ΚΥΑ για τη μεταφορά των μαθητών, εξασφαλίζοντας τη δωρεάν, ασφαλή δημόσια μεταφορά τους και την ατέλεια για όλους στα ΜΜΜ.

Αθήνα 19/6/2014

Οι καταθέτοντες βουλευτές

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**  
**ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

Βερανζέρου 22, 6<sup>ος</sup> όροφος – Αθήνα. Τηλ. 210.32.42.386, φαξ 210.38.45.434

[www.omosp-goneon-athinas.org](http://www.omosp-goneon-athinas.org)  
[omosp.goneon.athinas@gmail.com](mailto:omosp.goneon.athinas@gmail.com)

Προς:

κοινοβουλευτική Ομάδα της Ν.Δ,  
κοινοβουλευτική ομάδα του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.,  
κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ,  
κοινοβουλευτική Ομάδα ΑΝ.ΕΛ.,  
κοινοβουλευτική ομάδα της ΔΗΜ.ΑΡ.,  
κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ

## ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Η Ομοσπονδία Γονέων Αττικής εδώ και πάρα πολύ καιρό είχε προειδοποιήσει ότι η κρίση θα αποτελέσει άλλοθι για να περάσουν πιο γρήγορα οι «αναδιαρθρώσεις» που αποτελούν στρατηγική επιλογή της Ε.Ε. και του ΟΟΣΑ, για τη δημιουργία του νέου αυτόνομου αποκεντρωμένου σχολείου και την αποτελεσματικότερη διασύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.

Ότι η εκπαίδευση θα αποτελέσει το όχημα για την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη δημιουργώντας τον νέο τύπο εργαζόμενου που έχουν ανάγκη σήμερα, ενός φτηνού, ευέλικτου, μισοκαταρτισμένου, αναλώσιμου και προπαντός πειθήνιου εργατικού δυναμικού.

### ΝΕΑ ΚΑΙ ΠΑΛΙΑ ΣΥΣΣΩΡΕΥΜΕΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Οι εξαγγελίες και οι αναδιαρθρώσεις στην εκπαίδευση είναι ιστορία τρόμου για την λαϊκή οικογένεια. Για πρώτη φορά στην ιστορία της σύγχρονης Ελλάδας ο κρατικός προϋπολογισμός δίνει 5,1 δις λιγότερα από ότι τα ελληνικά νοικοκυριά για την εκπαίδευση των μαθητών (5,2 δις).

### ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ –ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Λίγο πριν τη λήξη της σχολικής χρονιάς έρχονται και νέες συγχωνεύσεις καταργήσεις και υποβαθμίσεις σχολείων, τόσο νηπιαγωγείων (βλ. τροπολογία που ψηφίστηκε στο ν/σ για τις λαϊκές αγορές), όσο δημοτικών, γυμνασίων και λυκείων. Ενώ, είναι κοινή εκτίμηση όλης της σχολικής κοινότητας ότι με τη νέα σχολική χρονιά θα επανέλθουν συμπτώξεις τμημάτων για να «πιαστεί» το δόγμα 25 κατ' ελάχιστον παιδιά ανά τάξη, με ό,τι αυτό σημαίνει για το παιδαγωγικό έργο και τις θέσεις εργασίας των εκπαιδευτικών.

**Η τράπεζα θεμάτων (Τ.Θ.Δ.Δ.), είναι ένα μέτρο που μετατρέπει τη διαδικασία της μάθησης του Λυκείου στη λεγόμενη Εκπαίδευση με ΣΟΣ. Το σχολείο (Γυμνάσιο και Λύκειο) θα υποταχθεί τελικά στις εξετάσεις, ιδιαίτερα αφού ο βαθμός των τάξεων του λυκείου θα μετρά για την εισαγωγή στην ανώτατη εκπαίδευση. Αυξάνει τους ταξικούς φραγμούς στρέφοντας την πλειοψηφία των μαθητών που δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν οικονομικά, στην κατάρτιση. Σύμφωνα με την Ομοσπονδία των ιδιοκτητών φροντιστηρίων, το νέο σύστημα έφερε ήδη αύξηση των εγγραφών της Α' Λυκείου στα φροντιστήρια κατά 15%.**

**Η κατάσταση στην ειδική αγωγή είναι πολύ χειρότερη από τα υπόλοιπα σχολεία. Σήμερα που μιλάμε ελάχιστα από τα ΣΜΕΑ λειτουργούν και τα περισσότερα παιδιά ΑμΕΑ βρίσκονται σπίτια τους και έπεται και συνέχεια με το νέον/σ που υποβαθμίζει την δημόσια Ε.Α. και εμπορευματοποιεί δομές και υπηρεσίες.**

**Το ζήτημα της μεταφοράς των μαθητών από και προς το σχολείο παρουσιάζεται ακόμα πιο οξυμμένο, ιδίως μετά τον Καλλικράτη. 200.000 μαθητές καλούνται να**

μετακινηθούν προς τα σχολεία τους με ευθύνη των γονιών με ό,τι αυτό σημαίνει για τον οικογενειακό προϋπολογισμό και την ασφάλεια των μαθητών. Η νέα ΚΥΑ με τις νέες χιλιομετρικές αποστάσεις και η πειθήνια εφαρμογή της από τις περιφέρειες προδιαγράφουν τον αποκλεισμό παιδιών από τα σχολεία τους.

#### **Απαιτούμε ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ**

- ✓ **ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ** Να μην κλείσει κανένα σχολείο ! Να μη γίνουν τα σχολεία μας απρόσωπα μεγαθήρια, εχθρικά για εμάς και τα παιδιά μας και βολικά για τις επιχειρήσεις και τα κέρδη τους. Κανένα τμήμα με περισσότερους από 20 μαθητές (15 για τα νηπιαγωγεία και την Α,Β τάξη του δημοτικού)
- ✓ **ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ**
- ✓ **ΆΜΕΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ Ν/Σ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ.** Όλα τα παιδιά να δέχονται ειδική αγωγή και εκπαίδευση από τη δομή που έχουν ανάγκη, μονιμοποίηση εδώ και τώρα όλων των εργαζομένων στην ειδική αγωγή.
- ✓ **ΆΜΕΣΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΚΥΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑ** για να εξασφαλιστεί η δωρεάν – ασφαλή δημόσια μεταφορά των μαθητών, χωρίς χιλιομετρικές δεσμεύσεις με μίσθωση λεωφορείων. Ατέλεια για όλους τους μαθητές στα ΜΜΜ.

**Αθήνα 11 Ιουνίου 2014**

